

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯТЕСЯ!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

**ПРИКАЗ****ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО**

Отличившимся в боях за освобождение города НОВОЗЫБКОВ 307-й стрелковой дивизии генерал-майора ЕНИШИНА, 399-й стрелковой дивизии полковника КАЗАКЕВИЧ, 73-й стрелковой дивизии генерал-майора СМИРНОВА, 193-му танковому полку полковника ОВОДОВСКОГО, 115-му минометному полку майора ЛЕОНТЬЕВА, 84-му Гвардейскому минометному полку майора БОЛЛОВА и 1184-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку подполковника ЭРИСТОВА присвоить наименование «НОВОЗЫБКОВСКИХ» и впредь их именовать:

307-я Новозыбковская стрелковая дивизия  
399-я Новозыбковская стрелковая дивизия  
73-я Новозыбковский танковый полк  
115-й Новозыбковский минометный полк  
84-й Гвардейский Новозыбковский минометный полк  
1184-й Новозыбковский истребительный противотанковый артиллерийский полк.

**Верховный Главнокомандующий****Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

2 октября 1943 г.

**Выходите на предоктябрьское социалистическое соревнование**

Закончен третий — предпоследний квартал текущего года. Большой промышленности працместию завершили его и выполнили сибирский план. В особый фонд Главного Командования Красной Армии дано тысячметровые тканы, тонны пряжи, нитки, миллионы рублей сверхплановой продукции. Только 101 тысяча метров ткань для звонких, 403 тысячи метров продукции для фабрика «Ленгэ», более чем на миллион рублей отгружены готовых изделий завод, где директором тов. Замятин. Хорошо работали в прошедшем месяце фанерный завод, фабрика «Завод труда», «Искра Октября», имени Молотова и др. предприятия и артели города.

Сейчас промышленность вступила в последний и самый решительный квартал текущего года. Спущеные увеличенные планы, даны новые задания. Это обнадеживает руководство предприятий работать с первого же дня месяца настонно, уверенно с тем, чтобы с честью справляться с производственной программой. В октябре возможностей для этого большее, чем, скажем, в августе или июле. Октябрь последний месяц перед празднованием годовщины Октябрьской социалистической революции. По установленной традиции советские люди встречают эту дату производственными победами. Октобрии развертывают знамя социалистического соревнования в честь великого праздника. Дело только в руководителями предприятий. Из задача — возглавить этот трудовой подъем масс и направить его по правильному руслу.

Сегодня на страницах нашей газеты публикуется обращение коллектива комбината Зорькина ко всем рабочим и служащим нашего города о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования. Зорькин решил отметить славную годовщину новыми трудовыми подвигами. Они обязались выработать сверх плана 20 тыс. метров ткани, 5,1 тонны пряжи, выпускать в октябре не менее 90 прядей. Правы предупредил трем срочном.

Несомненно, что обращение зорькинцев найдет горячий отклик среди других коллектипов. Металлисты, пищевики, деревоискусники, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, также возьмут дополнительные обязательства и

**Вручение Маршальской звезды маршалу авиации А. Е. Голованову**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вчера, 2 октября, в Кремле

Маршальский знак отличия «Маршальскую звезду» маршалу авиации А. Е. Голованову. (ТАСС).

**Заканчивается уборка урожая на индивидуальных и коллективных огородах**

Рабочие и служащие предприятий Казани сняли с индивидуальных и коллективных огородов 90—95 процентов урожая овощей и картофеля. Уборка подходит к концу. Во многих хозяйствах огородники получили по 3—5 килограммов продукции с каждого квадратного метра. Высокого уровня добились течь Орехово-Зуевского хлопчато-бумажного комбината и фабрики «Пролетарка» в Калининске до 8 кг. с квадратного метра.

Комитет содействия индивидуальному и коллективному огородничеству

№ 204 (7296)

ВТОРНИК

5

ОКТЯБРЯ

1943 г.

ЦЕНА 10 КОП.

**Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Орша, Могилев, Джанкой, станцию Мелитополь и на аэродромы противника**

В ночь на 2 октября наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Орша, Могилев, Джанкой и станцию Мелитополь. Прямими попаданиями бомб разбито не менее 6 немецких воинских эшелонов. В результате бомбардировки возникло много очагов пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Уничтожено и сгорело большое число вагонов

и платформ с боеприпасами и военным имуществом противника.

Наша авиация бомбардировала также аэродромы противника. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки самолетов. Только на одном из аэродромов уничтожено на земле 12 немецких самолетов.

Все наши самолеты вернулись на свою базу.

**ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО****Оперативная сводка за 2 октября**

В течение 2 октября на ТАМАНСКОМ полуострове наши войска овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника СТАРЫЙТАРАССКАЯ, КРАСНАЯ СТРЕЛА, ВОЗРОЖДЕНИЕ.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска, продвинувшись на отдельных участках вперед от 10 до 15 километров, заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЯКУШЕВКА, БЕРЕЗЯКИ, КЛЯПИНО, НИКОЛАЕВКА, СТРУМЕНЬ, ОСИНОВКА, РУДНАЯ БАРГОЛОМЕЕВСКАЯ, СИДОРОВИЧИ, БЕЛЯЕВКА, ЗАЛЕСЬЕ, ПОЛОЧЬ.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая насту-

пление, продвинулись вперед от 10 до 12 километров и заняли свыше 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Могилевской области ДРИБИН, крупные населенные пункты КУЗОВИНА, КРЮКОВЩИНА, ЗАТОНЫ, КАМЕНКА, ДЕДНЯ, БЫКОВО, ПРИЛЕСЬЕ, ДРАЧИХА, ПРУДОК, ШАРОЕВКА, РУЖАВЕЦ, ПРИПЕЧИНО, КРЕМЯНКА, ДВОРСКАЯ, СТАРАЯ КАМЕНКА, КРЕВЕЛИЦКА, КАЗАКОВКА, ДРАГОТЬИНЬ и железнодорожные станции ВЕРЕМЕЙКА, ШАШИНА.

В течение 1 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 51 самолет противника.

На Таманском полуострове проявив сильным артиллерийско-минометным огнем и контратаками стремится задержать продвижение наших войск. Бойцы Нского соединения при поддержке самоходных орудий сопротивление нанесли и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старыттараская. За день боев взято 270 населенных пунктов. Уничтожено до пола полемной похоты. Захвачено 28 орудий, 64 пулемета, 2 миномета, 2 склада с боеприпасами, склад инженерного имущества и другие трофей.

\* На Витебском направлении наши войска, действующие в заболоченной труднопроходимой местности, продолжали вести бой с противником. Прикрываясь естественными препятствиями и пижевермиными сооружениями, немцы обстреливали проходящий мимо эшелон противника. Бойцы Нского соединения при поддержке самоходных орудий сопротивление нанесли и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старыттараская. За день боев взято 270 населенных пунктов. Уничтожено до пола полемной похоты. Захвачено 28 орудий, 64 пулемета, 2 склада боеприпасов.

\* На Гомельском направлении наши войска продолжали продвигаться в направлении на юг. Части Нского соединения в результате ожесточенного боя взяли один крупный опорный пункт противника. Немцы, пытаясь восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наша боевая резерва, перешедшая в контратаку, вскоре продолжила бои, в ходе которых эти позиции несколько раз переходили из рук в руки. В исходе дня советские подразделения флагманами ударами разгромили и отбросили противника. Уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 артиллерийских батареи. 22 пулемета, 6 минометов и большое число боеприпасов. Взяты трофейные сапоги и склад боеприпасов.

\* На Могилевском направлении наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление, но под ударом советских войск вынужден оставлять поле именем Молотова в ночь на 17

сентября устроил засаду у линии железной дороги. Парашютисты обстреливали проходящий мимо эшелон с войсками противника и повредили паровоз. Поезд остановился. Советские патрули открыли сильный ружейно-пулеметный огонь и отстрелили свыше 100 немецких солдат и офицеров. Несколько партизанских отрядов Клинцкого района в течение месяца уничтожили 90 немецких танков, взорвали 7 железнодорожных и шоссейных мостов.

\* Нарештадий на стороне Красной Армии на одном из участков Западного фронта лейтенант 589 полка 321-й немецкой пехотной дивизии Август Н. рассказал: «Когда русские прорвали наши оборонительные линии, среди солдат и офицеров началась настоящая паника. Солдаты второго батальона в беспорядке бежали с передовой и кричали: «Русские проиграли!». Некоторые солдаты были без оружия. Через два дня остатки 589 полка были собраны в небольшую деревушку. Здесь я узнал, что в 6 роте из 180 человек осталось в живых только 20 солдат и 3 лейтенанта. Другие роты пострадали еще больше. В них уцелело всего лишь по 6—8 человек. Солдаты ходили мрачные и злые. Они ругались и говорили: «Здесь нас всех перебьют. Надо скрыться».

\* Неже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских морзовых войск

**Оперативная сводка за 3 октября**

В течение 3 октября на ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 10 километров и заняли более 20 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЖАВУНИЦА, ЛОЗОВИЦА, МАЛАШКА, СЛОБОДКА, УШПИТОВ, ВАСИЛЬЕВКА, ЗАГОРЬЕ, РЫСЛАВЛЬ, КИРИТОВКА.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 10 километров, заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГЛУ-

и ГЛУШИНО и частью изъятыми были

и уничтожены.

На Гомельском направлении наши войска на отдельных участках продолжают с боями продвигаться вперед. Бойцы Нской части, отразив несколько жестоких контратак противника, уничтожили 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска, развязав наступление, заняли более 20 населенных пунктов. На посёлок осталось до 800 вражеских трупов. Захвачено 2 танка, самоходное орудие и 2 минометных батареи. взято 22 орудия, 22 пулемета и большое количество боеприпасов.

\* На Могилевском направлении наши войска, совершившие наступление под начальствием подполковника А. Е. Голованова, оставляют

затяжную панику на пути

и уничтоженем.

На остальных фронтах усиленная разведка и артиллерийская разведка.

В течение 2 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 155 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

\* Немцы публикуются акт о зверствах немецко-фашистских погромах на еврейской территории в Германии. Гитлеровские банды разрушили города, разграбили и уничтожили культурные учреждения, взорвали машиностроительный и лесопильный заводы, электростанцию и 15 прилегающих к ней построек. Только в рабочем поселке сожгли около 200 домов. Банды, одержавшие жаждой разрушения, вырубили все плодовые деревья.

Мы уверены, что фашистские погромы понесут заслуженную кару за свои подлые и мерзкие преступления.

Акт подписали жители города — Димитрий Никитов, Анна Потапова, Екатерина Рыбкина, расстрелянные немецкими убийцами, Анастасия Козлова, Ирина Степанова, Савелий Аписеев, Владислава Никитова, Мария Кольцова и другие.

**На Левом берегу Днепра**

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АРМИИ, 2 октября.

На этом направлении наши войска

продвинулись вперед от 6 до 8 километров

и заняли ряд населенных пунктов.

При взятии одного из пунктов уничтожены 2 роты гитлеровцев и захвачен большой обоз с боеприпасами.

На Левом берегу Днепра,

населенный пункт Краснодар

занят.

Сообщалось о зверствах

немецко-фашистских погромах

в Краснодаре и других городах.

В Краснодаре 475 граждан были

убиты, 1500 ранены, 1500

ранены и 1500 изгнаны.

Сообщалось о зверствах

немецко-фашистских погромах

в Тбилиси и других городах.

Сообщалось о зверствах

немецко-фашистских погромах

в Баку и других городах.

Сообщалось о зверствах

немецко-фашистских погромах

в Баку и других городах.

Сообщалось о зверствах

немецко-фашистских погромах

в Баку и других городах.

Сообщалось о зверствах

